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Αξιοσημείωτο πλήγμα για τη Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας ήταν η 24ωρη προειδοποιητική απεργία της
14-6-19. Η συμμετοχή των εργαζομένων ήταν μαζική, ιδιαίτερα στην επαρχία, καθώς δεκάδες
καταστήματα σε όλη τη χώρα έμειναν κλειστά, και πολλές διευθύνσεις ουσιαστικά δεν λειτούργησαν.
Παράλληλα, περιφρουρήθηκαν σημαντικά κτίρια όπου εργάζονται σχεδόν 3000 εργαζόμενοι συνολικά
(Γέρακας, κτίριο κεντρικού κατ/τος, κτίριο Πειραιώς 74, κτίριο Θεσσαλονίκης 125, κτίριο Λ. Αθηνών,
Κατ/μα Ερμού Θεσσαλονίκης).

Ιδιαίτερα σημαντικό κόστος υπέστη η τράπεζα στο κτίριο του τηλεφωνικού κέντρου στο Μοσχάτο στη
Θεσσαλονίκης 125, που δεν λειτούργησε μέχρι το μεσημέρι, αφού συνάδελφοι και μέλη της Πρότασης
Προοπτικής βρέθηκαν από το πρωί και το απέκλεισαν. Στηρίξαμε τους εκατοντάδες συναδέλφους
ενοικιαζόμενους που ενώ εργάζονται με τις χειρότερες εργασιακές συνθήκες δεν μπορούσαν να
απεργήσουν, και οι οποίοι μας περιέγραφαν την τρομοκρατία, με συμβάσεις 3μηνες, και με τρομερή πίεση
από στελέχη της Τράπεζας και των εταιρειών. Ήμασταν και μάρτυρες της παραφωνίας ενός στελέχους
της ΕΤΕ που έλεγε ότι οι διεκδικήσεις μας είναι … απαρχαιωμένες και ασκούσε τρομοκρατία στους
συναδέλφους.

Μάλιστα, παραμονή της απεργίας, ο Πρόεδρος
και ο Δ/νων Σύμβουλος της ΕΤΕ απέστειλαν
προκλητικό μήνυμα προς το προσωπικό,
προαναγγέλλοντας επί της ουσίας τις
αντιδραστικές αλλαγές που επιθυμούν να
επιβάλλουν στον κανονισμό εργασίας με νέο
σύστημα αξιολόγησης, που θα βασίζεται στην
απόδοση δηλαδή με βάση τους ατομικούς
στόχους που αυτοί θα θέτουν, και νέο σύστημα
αμοιβών που θα συνδέεται με την
παραγωγικότητα, ενώ έκαναν λόγο για

αξιοκρατία. Το τελεσίγραφο αυτό, μόνο ως «Casus Belli» μπορεί να θεωρηθεί.

Το μήνυμα λοιπόν, είναι διπλό:

• Οι εργαζόμενοι απορρίπτουν μαζικά την εργασιακή ζούγκλα που προτείνει η Διοίκηση.

• Παράλληλα, οι συνάδελφοι έκαναν ξεκάθαρο και προς τον ΣΥΕΤΕ ότι δεν θέλουν υποχώρηση, αλλά
συνέχεια με νέες απεργίες για υπογραφή αξιοπρεπούς επιχειρησιακής σύμβασης.

Καμία υποχώρηση από τις κατακτήσεις μας! Να διευρύνουμε τα δικαιώματά μας!

Προφανώς μία 24ωρη απεργία δεν αρκεί, θέλει πολύμορφο αγώνα διαρκείας, ακόμη μεγαλύτερα
ποσοστά συμμετοχής, ήταν όμως μια καλή αρχή. Οποιαδήποτε υποχώρηση και συμβιβασμός όπως ζήσαμε
και με την κλαδική σύμβαση, ή «όποιος διάλογος» πάνω στον κανονισμό εργασίας όπως αρχίζουν να
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ψελλίζουν κάποιοι συνδικαλιστές των ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ, δεν γίνονται δεκτά και θεωρούνται ξεπούλημα.

Τις προηγούμενες ημέρες σε περιοδείες συναδέλφων της Πρότασης Προοπτικής σε διευθύνσεις και
καταστήματα στην Αθήνα, οι συνάδελφοι δήλωναν την αγωνιστική τους διάθεση, και ότι είναι δίκαιο να
έχουμε μια αξιοπρεπή επιχειρησιακή σύμβαση, με αυξήσεις μισθών και το πολυπόθητο «κουτάκι», αφού
παρακολουθούν ότι Λεφτά Υπάρχουν για μισθούς 15000€ σε δεκάδες στελέχη, Γενικούς Διευθυντές κλπ.

Από Τρίτη 18/6, επιβάλλεται να γίνουν συνελεύσεις ως την Παρασκευή σε κάθε νομό, να παρθούν
αγωνιστικές αποφάσεις από τους ίδιους τους εργαζόμενους, να εκλεγούν επιτροπές αγώνα. Καμιά
εξουσιοδότηση στην πλειοψηφία του ΣΥΕΤΕ για παζάρια με τη Διοίκηση. Να υπάρξει συντονισμός με
συνταξιούχους και κατοίκους που αντιδρούν στα κλεισίματα καταστημάτων. Καλούμε τους λίγους
συναδέλφους που δεν απήργησαν να πλαισιώσουν τον αγώνα, καθώς κι αυτοί θα καρπωθούν τις
κατακτήσεις. Οι συλλογικοί αγώνες έχουν αποτέλεσμα!


